

投资2355万元,如东北坎村实施高标准农田项目 沙地变沃土 不再“望天收”

本报讯 (记者杨新明 通讯员单佳凯 冯益军 万璐璐)一台插秧机飞快地在如东长沙镇北坎村水田里奔跑,栽下一行行新绿,驾驶插秧机的高向平晒得黝黑,他乐呵呵地说:“北坎村头一回‘旱改水’,我头一回种植水稻,历时4天,到今天为止200亩南粳5055优质稻的秧苗全部移栽结束,渔民种粮,还算顺手。”

北坎村地处沿海,新中国成立后,其6300亩农田一直种植生产低效的旱粮。村党总支书记陆军到任后,得知村民渴望“旱改水”,破解农田零星分散、地表高低不平、耕作难、灌溉难,经多方争取,去年7月,投资2355万元的高标准农田项目开工,新建6座泵站、涵闸6座、暗渠29公里、机耕路20多条。两条水质恶化的河道打造成生态景观河,昔日废沟塘、高低起伏的“巴掌田”不见了,取而代之的是“田成方、林成网、渠相连、路相通、旱能浇、涝能排”的高标准田。

“以前我们村里农田零零散散,家家户户种着‘补丁田’。今年变成高标准农田,我们也跟着沾光。”村民王建华说,过去种田亏本,流转没人要,今年成



高向平(左)驾驶插秧机,移栽秧苗。

单佳凯摄

了香饽饽,一亩拿上800元租金,外出打工每月还净5000多元。

增强粮食生产能力和防灾减灾能力,北坎村实施高标准农田项目,将工程建设、农田整治、占补平衡、土地流

转、人居环境、项目农业、村级增收等作为项目建设目标,推行业主+专业监管+群众质量监督员“三位一体”质量监管机制,实现工程质量监管全天候、全时段、全覆盖,将惠民实事做实。

“望天收”的丘陵田变成高产田,种田能手纷纷前来竞标,租下2800亩,年租金一次性缴清,头一回种上了优质高产的水稻。村里也得实惠,今年新增村营收入39万元,全年村营收入突破200万元。

“我维修农机经常路过北坎村,今年我到村里流转600多亩,创办和谐家庭农场,投资100多万元添置农机具,拜种田能人为师,学习新农艺,连我的妻子也成了我的好帮手。”45岁的高向平是黄海村人,地地道道的渔民转型农机维修,今年又当上种田大户,是6位家庭农场流转土地种粮最多的大户。

“旱改水”改出稻米香。种田大户们采用深耕深埋有机质提高土壤地力,化肥减量提升种田效益。高向平告诉记者,今年夏收小麦单产达到500公斤,秸秆全部通过深耕25厘米,埋进土里腐烂成为有机肥,使板结的土壤疏松。他还应用水稻插秧缓混一次施肥技术,施肥10%以上,比起传统施肥方式来,不仅增产又增收,还节本。

“改造沙地变成‘金土地’,助力粮食增产农民增收,努力走出富民惠民新‘稻’路。”陆军表示。

讴歌奋斗者 致敬新时代 我市举行红色故事演讲比赛

本报讯 (通讯员邵亚丽 刘伟 记者陈嘉仪)日前,我市“讴歌奋斗者 致敬新时代”红色故事演讲比赛在如皋举行。

“细细想来刘崇贵的一生似乎并没有做过一件轰轰烈烈的事,但刚刚这样的工作笔记,他记了30多本。他的司法警用摩托车,短短3年内,里程表上已有5万公里。”娓娓动听的讲述搭配上纪实影像视频,一个像“扒地草”一样默默奉献的老党员形象跃然眼前。

比赛现场,来自全市的19名参赛选手一一登场,用朴实的语言、真挚的情感、饱满的激情,带领现场观众再次认识了江海大地上一位位感人、教育人、鼓舞人的新时代奋斗者事迹。

比赛评出一二三等奖和优秀奖。

海安市住建局: 开展初心对话“50年”活动

本报讯 (通讯员夏婷婷)近日,海安市住建局组开展初心对话“50年”活动,这是该局“同心庆七一、喜迎二十大”系列主题活动之一。

在向8位党龄达到50周年的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章后,一场“老党员”“青年党员”“预备党员”的“时空对话”举行。老党员代表吴信林讲述了他在党50年的故事,青年党员代表朱恩、预备党员代表常之豪与大家分享了继承和发扬革命先烈的光荣传统,凝聚聚力,砥砺前行,奋发有为,以实实在在的行动踏实做好本职工作的体会。

该局负责同志还以《提升能力增本领 真抓实干转作风 用奋斗书写新时代住建事业发展新答卷》为题上了主题党课。

曲塘镇: 433名妇联执委展开大走访

本报讯 (通讯员张慧)今年上半年,海安市曲塘妇联开展“访万家情 解万家忧 暖万家心”执委大走访活动。全镇433名妇联执委走访妇女儿童家庭2100多户,征集意见600多条。

该镇妇联建立“1+2+X”联合家访工作网络,组织68名班主任及任课老师、30名妇联干部和102名家庭教育志愿者开展联合家访。通过走访,筛选出369户重点家庭,实行“红橙黄绿”四色分类管理服务,掌握问题117条,主要涉及隔代教育、儿童心理、生活困难等方面,通过研判,主动协调教育、司法、人社等部门,构建协同共育工作机制。

该镇妇联依托“妇女儿童之家”、乡村“复兴少年宫”等家庭教育微阵地,开设家庭教育微课堂,联合开展“百姓名嘴话家风”等活动20场次,累计受益家庭1500多户。重点围绕困境、留守儿童的学业辅导、情绪疏导、家庭关系维护等方面开展“1+1”家访、成长小组、追梦少年、爱心暑托班等系列活动20场次。

市税务师行业党委: “红色蔚来”党建品牌发布

本报讯 (通讯员晓姚)近日,市税务师行业党委在海安蔚然税务师事务所发布红色“蔚”来党建品牌项目,并举行市注册税务师行业党委第十二支部揭牌仪式。

海安蔚然税务师事务所设立于2018年10月,是海安目前总部设在国家级开发区唯一的税务师事务所,专业从事财税法规一站式服务平台,为海安两千多家中小微企业提供财税顾问、代理记账、财务外包、高企申请等服务,十二支部是第一家独立建制的税务师基层党组织。该所在实践中形成了利益共享、税企共助、方向共明、五蔚共行、未来共赢的“益企向蔚来”工作法,倡导党员税务师执业公约,积极创建“红色‘蔚’来”党建品牌,推动海安税务代理事业高质量发展。



日前,位于海安的江苏兴华胶带股份有限公司,工人正操作叉车,搬运货物。该公司从胶带转型到电梯平衡补偿链生产,经过2年多努力,实现年产销3亿多元,占国内外市场份额50%以上。赵勇进摄

“讲文明 树新风”系列公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明
自由 平等 公正
爱国 敬业 诚信

和谐
法治
友善